

Городицкая ПРАВДА

ОРГАН ГОРОДИЦКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ГОД ИЗДАНИЯ ХШ-А

№ 15 (2955)

СРЕДА

3 ФЕВРАЛЯ

1943 года

Выходит по средам,
вечерам и воскресеньям
Цена 15 коп.

СВЯТО ВЫПОЛНЯТЬ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА В СРЕВНОВАНИИ

На предприятиях и в колхозах района, день ото дня, все сильнее разгорается социалистическое соревнование в честь XXV годовщины Красной Армии.

Большинство предприятий, колхозов, промартелей района, вступив в соревнование, успешно выполняют свои обязательства. В январе почти все предприятия и артели района дали стране продукцию сверх плана. Успешно поработал коллектив механического завода — инициатор соревнования, преуспела месячная программа судостроительного завода «Первомайск», им. Тимирязева, «Красный маяк» и ряд других накануне полного завершения подготовки к севу.

Соревнование в честь XXV-й годовщины Красной Армии даёт особенно хорошие показатели там, где партийные организации возглавили трудовой подвиг рабочих, колхозников. Примером может служить партийная организация учебно-производственного комбината ВОС (секретарь тов. Порошина), которая конкретно руководит соревнованием, усилила работу со стахановцами широко популяризирует опыт передовиков, помогая таким образом рабочим выполнять обязательства. В результате, ранее отстававший, коллектив этого предприятия досрочно выполнил январскую программу и успешно работает в феврале. Значительную работу по развёртыванию соревнования проводят парторганизации колхозов им. Тимирязева, «Красный маяк».

Надо, чтобы все участники соревнования ко дню Красной Армии пришли с отличными показателями. Между тем находится в нашем районе и такие коллективы, которые взяв обязательства тут же забыли о них. Попреемному северному работнику предприятия Древесобюро. В январе, например, они выполнили производственную программу лишь на 81 проц. По-прежнему работали коллективы лесозаготовительного предприятия «Дружба».

Ряд серьёзных обязательств в соревновании взяли колхозы. По отдельным руководителям колхозов оказываются плохими хозяевами своих слов. Сегодня мы публикуем корреспонденцию сигнализирующую о безответственном отношении к выполнению обязательств в колхозе им. Чакалова (председатель т. Лебедев). Плохо выполняют обязательства в соревновании по подготовке к севу в колхозах им. Войкова (председатель т. Курицын), им. Круцкой тов. Шляпина).

До знаменательной даты — 23 февраля осталось немного времени. Партийные, профсоюзные организации каждого предприятия, правления промартелей, колхозов должны теперь ежедневно проверять, как выполняются взятые обязательства в соревновании.

Укрепим финансовую мощь родины

Письмо депутатов и актива 1-го Кумохинского сельсовета ко всем колхозникам района

Дорогие товарищи! Каждый день приносит нам новые радостные вести с фронтов отечественной войны. Ломая узлы сопротивления противника, Красная Армия на ряде фронтов гонит гитлеровские войска, освобождая десятки городов, тысячи населённых пунктов.

Несколько дней назад Верховный Главнокомандующий товарищ Сталин в Приказе поздравил бойцов, командиров и политработников восьми фронтов с победой над немецко-фашистскими захватчиками и их союзниками — румынами, итальянцами и венграми под Сталинградом, на Дону, на Северном Кавказе, под Воронежем, в районе Великих Лук, южнее Ладожского озера.

Этот исторический Приказ великого полководца товарища Сталина наполнил радостью сердца миллионов патриотов советской родины. Советский народ горит желанием приложить все усилия для скорейшего разгрома немецких оккупантов и изгнания их из пределов нашей родины.

По всей стране развернулось мощное патриотическое движение по сбору средств на строительство танков, самолетов и другого вооружения. Колхозники 1-го Кумохинского сельсовета, активно участвуя в этом патриотическом деле, внесли на строительство эскадрильи само-

лётов им. В. П. Чакалова 538 000 рублей. Финансовый план IV кв. сельсовет выполнил на 319 проц за что получил переходящее Красное знамя исполкома райсовета.

Готовясь достойно встретить 25-ю годовщину Красной Армии актив сельсовета взял на себя следующие обязательства:

1. Начисленную сумму военного налога на 1943 г. собрать полностью к 23 февраля. К этому же времени полностью рассчитаться с государством по подоходному налогу с колхозов за 1943 год.

2. К 10 февраля полностью закончить сбор начисленного самообложения на 1943 год.

3. На основе широкой массово-разъяснительной работы обеспечить досрочное выполнение плана 1-го квартала по всем видам добровольного страхования.

Мы обращаемся ко всем сельсоветам района, ко всем колхозникам и колхозницам с призывом последовать нашему примеру — включиться в соревнование за досрочное выполнение финансового плана тем самым помочь Красной Армии в быстрейшем, окончательном разгроме ненавистного врага.

По поручению депутатов, актива 1-го Кумохинского сельсовета:

Ф. СИРОТКИН, Е. НЕКРАСОВА, А. БЕЛОВОШКИН, Е. ГУСЕВА, А. ЦВЕТКОВА, КОЗНОВА, ПАНТЕЛЕЕВ, Ф. КОМИССАРОВ.

Об обращении депутатов и актива 1-го Кумохинского сельсовета

Решение бюро райкома ВКП(б) и исполкома райсовета от 30 января 1943 года

1. Одобрить инициативу депутатов и актива 1-го Кумохинского сельсовета, взявших обязательство полностью собрать начисленную сумму военного налога 1943 г. к дню 25-й годовщины Красной Армии.

2. Поручить первичным парторганизациям и исполкомам сельсоветов обсудить обращение депутатов 1-го Кумохинского сельсовета на партийно-комсомольских собраниях, сессиях сельсоветов, заседаниях бюджетных комиссий. Широко развернуть социалистическое соревнование среди колхозников за досрочную уплату военного налога.

Секретарь райкома ВКП(б) Д. ПОЛЯКОВ.

Председатель исполкома райсовета М. КОЗИН.

Ветеран труда

Чествование старейшего стахановца судостроительного завода Макара Максимовича Елшина. Четверть века назад на судостроительном заводе пришел работать Макара Максимович Елшин. 49 лет ему было в то время.

Новые условия свободного труда на советском предприятии влияли в него бодрость, неутомимую энергию. С тех пор Макара Максимович непрерывно работает на верфи токарем. С 1935 г., являясь стахановцем в цехе, он обучил своей профессии десятки молодых рабочих.

В дни Великой отечественной войны тов. Елшин, лично испытавший всю горечь жизни при капитализме — эксплуататорах, стал работать еще напряженнее,

оказывая неоценимую помощь фронту. Производственное задание 1942 г. тов. Елшин выполнил на 216 проц. Свыше двух норм дал он и в январе.

1 февраля с г. Макару Максимовичу исполнилось 74 года. В этот день общественность верфи чествовала ветерана труда. Приказом директора тов. Елшин премирован ценным подарком. Отвечая на внимание дирекции, партбюро и завкома Макара Максимович сказал:

— Все свои силы, весь свой многолетний трудовой опыт я отдаю дорогой Родине, делу победы над ненавистным врагом.

Наши войска заняли города Тихорецк и Майкоп

30 января войска Северо-Кавказского фронта, в результате решительной атаки, овладели городом и крупным железнодорожным узлом Тихорецк. Первыми ворвались в Тихорецк соединения полковника Шварова Н. А. и полковника Шевченко И. А.

Войска Закавказского фронта овладели городом Майкоп. Первыми в город Майкоп вошли подразделения 23 стрелкового полка под командованием подполковника Казак П. К. **СОВИНФОРМБЮРО.**

Наши войска закончили ликвидацию группы немецко-фашистских войск, окруженных западнее центральной части Сталинграда

Войска Донского фронта в боях 27 — 31 января закончили ликвидацию группы немецко-фашистских войск, окруженных западнее центральной части Сталинграда.

В ходе боя, а также показаниями захваченных в плен немецких генералов установлено, что к 23 ноября 1943 года под Сталинградом было окружено по меньшей мере 330.000 войск противника, если считать также тыловые, строительные и полицейские части, а не 220.000, как сообщалось об этом ранее.

Как известно немецкие войска, окруженные под Сталинградом, с 23 ноября по 10 января от нашего артиллерийского огня, систематических бомбардировок с воздуха, от атак наших наземных войск, а также от голода, морозов и болезней потеряли до 140.000 человек. Таким образом, к моменту генерального наступления наших войск — к 10 января 1943 года окруженные под Сталинградом немецкие войска насчитывали вместе с частями усиления, строительной организацией Тодта, с полицейскими частями, армейскими и корпусными тылами — до 190.000 солдат и офицеров.

Этот расчёт подтвердил пленённый исполняющий должность генерал-квартирмейстера 6 немецкой армии полковник фон-Куловский, который показал, что к 10 января личный состав немецких войск, окруженных под Сталинградом, насчитывал вместе с тылами 195.000 человек.

В свете этих данных победа советских войск под Сталинградом приобретает еще более крупное значение.

Количество пленных с 27 по 31 января увеличилось на 18.000 солдат и офицеров, а всего за время генерального наступления против окруженных частей противника наши войска захватили в плен 46.000 солдат и офицеров.

Сегодня нашими войсками взят в плен вместе со своим штабом командующий группой немецких войск под Сталинградом, состоящей из 6 армии и 4 танковой армии-генерал-фельдмаршал Паулюс и его начальник штаба генерал-лейтенант Шмидт. Фельдмаршарское звание Паулюс получил несколько дней назад.

Кроме того, взяты в плен следующие генералы:

- 1) командир 14 танкового корпуса генерал-лейтенант Шлеммер,
- 2) командир 51 армейского корпуса генерал-лейтенант Зейдлиц,
- 3) командир 4 армейского корпуса генерал-лейтенант артиллерии Префер,
- 4) командир 100 легкой пехотной дивизии генерал-лейтенант Санне,
- 5) командир 29 мотодивизии генерал-лейтенант Лейзер,
- 6) командир 295 пехотной дивизии генерал-лейтенант Корфес,
- 7) командир 297 пехотной дивизии генерал-майор Мориз фон Дреббер,
- 8) командир 376 пехотной дивизии генерал-лейтенант фон Динель,
- 9) командир 44 пехотной дивизии генерал-лейтенант Дюбуа,
- 10) начальник артиллерии 4 армейского корпуса генерал-майор Вольф,
- 11) начальник артиллерии 51 армейского корпуса генерал-майор Ульрих,
- 12) командир 20 пехотной дивизии румын бригадный генерал Димитриу,
- 13) командир 1 кавалерийской румынской дивизии генерал-лейтенант Братеску,
- 14) начальник санитарной службы 6 армии генерал-лейтенант Отто Ривольди.

Всего следовательно, взято в плен 16 генералов. Взяты также в плен исполняющий должность генерал-квартирмейстера полковник фон Куловский, командир 524 пехотного полка 297 пехотной дивизии полковник Вильгельм Пиккель, командир 297 артиллерийского полка полковник Генрих Фохт, командир 132 пехотного полка 44 пехотной дивизии полковник Вегеман, командир 29 мотопехотного полка Болье Сигурт, начальник штаба 4 армейского корпуса полковник Кромме, начальник штаба 295 пехотной дивизии полковник Диссель, командир 91 полка 20 пехотной дивизии румын полковник Попеску и многие другие.

Кроме того, захвачены штабы 14 танкового корпуса, 3 мотодивизии, 297, 376 немецких и 20 румынской пехотных дивизий, 44, 83, 132, 297, 523, 524, 534, 535, 536 пехотных полков, 39 и 40 артиллерийских полков, 549 армейского полка связи и штаб армейского саперного батальона.

За время генерального наступления, против окруженных частей противника с 10 по 30 января советскими войсками, по неполным данным, уничтожено более 100.000 немецких солдат и офицеров.

За это же время нашими войсками взяты следующие трофеи: самолетов — 744, танков — 1.517, орудий — 6.523, минометов — 1.421, пулеметов — 7.489, винтовок — 76.887, автомашины — 60.454, мотоциклов — 7.341, тягачей, тракторов и транспортеров — 470, парашютов — 5.700, радиостанций — 304, бронепоездов — 3, вагонов — 575, паровозов — 48, складов с боеприпасами и вооружением — 229 и большое количество другого военного имущества. **СОВИНФОРМБЮРО.**

В последний час

Наши войска заняли город Сватово

Наши войска, в результате стремительной атаки, овладели городом и крупной железнодорожной станцией Сватово. **СОВИНФОРМБЮРО.**

Ответим на приказ Верховного Главнокомандующего

боевой подготовкой к севу!

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Парторганизация в борьбе за образцовую подготовку к севу

Парторганизация ордена Трудового Красного Знамени колхоза «Красный маяк», глубоко вынашивает во все звенья колхозного производства.

Борьба за получение в 1943 г. высокого урожая, наша первичная парторганизация большое внимание уделяет сейчас подготовке к весеннему севу, правильно используя предоставленное ей право контроля над деятельностью правления колхоза.

Ещё в августе прошлого года парторганизация серьёзно занялась вопросом подготовки доброкачественных семян к севу. Коммунисты проверили, как в колхозе выполнены постановления СНК СССР о засылке семян. В результате неослабного внимания парторганизации к этому вопросу все семфонды в колхозе своевременно засыпаны отборными сортовыми семенами и доведены до посевных кондиций I и II класса. Сейчас ведется дальнейшая работа по улучшению их посевных качеств; установлен строгий контроль за хранением семенного материала.

В декабре на партсобрании коммунисты обсудили вопрос о задачах колхоза, вытекающих из решений XII пленума обкома и XXII пленума райкома ВКП(б) «Об итогах 1942 сельскохозяйственного года и задачах подготовки к весеннему севу 1943 года. В целях образцовой подготовки к севу, каждому коммунисту на собрании было поручено конкретное дело, каждый коммунист был прикреплен к определенному участку работы, за который он нес полную ответственность. Члена ВКП(б) т. Комиссарова Ф. В., например, собрание обязало обеспечить работу механического двигателя до окончания вытирания клеверов; установить потребность в ремонте сельскохозяйственных машин и инвентаря; обеспечить необходимыми материалами колхозную кузницу.

Как выяснилось, после проверки, тов. Комиссаров добросовестно выполнял поручение партийного собрания. В колхозе бесперебойно работают клеверотёрки, заканчивается вытирание клеверов. Пашни, бороны, культиваторы, сеялки отремонтированы и подготовлены к выезду в поле. В колхозной кузнице, дополнительно оборудованной запасным горном, заканчивается ремонт тракторного и другого инвентаря.

Колхозная парторганизация большое внимание уделяет и подготовке кадров к весеннему севу. Мы организуем передачу стахановского опыта передовиков — мастеров высоких урожаев всем колхозникам. Коммунист т. Шишгрина, по решению парторганизации, обеспечила проведение в колхозе 10-дневного семинара бригадиров Член ВКП(б) т. Сергеев и комсомолец тов. Комиссарова З. П. провели немалую работу по организации школы повышения общей грамотности колхозного актива. В колхозе работает также сейчас стахановская школа по овощеводству.

В первые дни месяца подготовка и вывозке местных удобрений ряд бригад в колхозе не развернули по-настоящему заготовку и вывозку на поля торфа и навоза. Парторганизация обсудила этот вопрос на собрании. В бригады были посланы коммунисты, которые рассказали колхозникам о значении местных удобрений в повышении урожайности.

Есть еще у нас и нерешенные задачи. Мы не полностью использовали все возможности по заготовке местных удобрений, мало сделано и по подготовке тягловой силы к весне, в частности, по обучению работе в упряжке крупного рогатого скота, не отремонтирован весь транспортный инвентарь.

Партийная организация организует сейчас всех колхозников и колхозниц на полное выполнение обязательств, принятых колхозом в социалистическом соревновании в честь XXV-й годовщины Красной Армии, настойчиво борется за то, чтобы эту славную дату колхоз встретил полным завершением подготовки ко второй военной весне.

Е. НЕКРАСОВА,
Секретарь парторганизации колхоза «Красный маяк».

Включились в фронтовой двухдекадник

Выполняя обязательство, данное товарищу Сталину, мы энергично готовились ко второй военной весне. В бригадах, звеньях идёт горячее соревнование колхозников кто с лучшими показателями по подготовке к севу встретит XXV-ю годовщину доблестной Красной Армии.

Мы уже тщательно отсортировали, проверили на всхожесть все семена, закончили ремонт сельскохозяйственных машин и инвентаря, вплотную организуем и агротехническое обучение колхозников. Провели семинар бригадиров, трехдневные курсы звеньевых, в колхозе работает стахановская школа.

Наилучшие показатели в социалистическом соревновании, на сегодня, имеют 4 и 6 полеводческие бригады. Бригадир этих бригад тт Павлова А. К. и Ганичев умело организуют труд.

Но мы не можем успокаиваться на достигнутом. Впереди ещё много работы. Обсудив письмо членов колхоза им. Кирова Пыльковского района о проведении фронтового двухдекадника по завершению подготовки к севу, наши колхозники горячо поддержали эту ценную инициативу.

Включаясь в двухдекадник, мы взяли обязательства: проверить качество ремонта инвентаря и машин — плугов, борон, сеялок, культиваторов. Весь инвентарь передать по акту бригадиром и закрепить за отдельными колхозниками, для каждой бригады составить рабочие планы на весенний сев; к 20 февраля полностью укомплектовать звенья, разработав для них агропланы; подготовить для транспортных работ 15 голов крупного рогатого скота; к 20 февраля вывезти на поля: 5 300 тонн торфа, 8 280 возов навоза, 1000 бочек фекалия, собрать 500 цент. золы, 260 цент. куриного помета. Заготовить в двухдекадник не менее 15 игр. верхушек клубней картофеля от каждого колхозного хозяйства.

И. ЕМЕЛЬЯНОВ
председатель колхоза им. Тимирязева.
А. СОЛОДОВ
секретарь парторганизации колхоза.

ПРЕСТУПНАЯ БЕСПЕЧНОСТЬ

Колхоз им. Чкалова давно в глубоком прорыве. По подготовке к севу он с каждым днем отстает все больше и больше. Но это несколько не беспокоит председателя колхоза т. Лебедева. Поговорите с ним и всегда услышите от него один и тот же ответ:

— Знаете, война!..
Войной здесь объясняют все: и плохую подготовку семян к севу, и позорное отставание с вывозкой удобрений, и бесхозяйственное отношение к инвентарю и машинам, и падёж

скота на фермах. На самом же деле ссылка на трудности военного времени, — это лишь ширма, за которую прячется беззаботный председатель колхоза. На каждом шагу здесь видны следы беспечности и бесхозяйственности. План вывозки на поля торфа выполнен только на 10 проц., по сбору золы — на... 2 проц., инвентарь и машины занесены снегом, к ремонту их до сих пор не приступали, подготовкой кадров к весне совершенно не занимаются. Вместо того, чтобы бывать в

бригадах, контролировать работу — т. Лебедев больше время находится в Городце или в Горьком, забирая на эти частые разъезды лучших лошадей. Так, с 30 декабря по 5 января он шесть дней провёл в г. Горьком, «встречая новый год», а вся работа в колхозе в это время была пущена на самотёк. Страшно почему райзо, зная о тревожном положении с подготовкой к севу в этом колхозе, о беспечности т. Лебедева, не принимает никаких мер.

С. В.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 1 февраля

Наши войска, в результате стремительной атаки, овладели городом и крупной железнодорожной станцией Святомо.

Войска Воронежского фронта овладели районными центрами Советский, Ястребовка и железнодорожной станцией Кшень.

Войска Южного фронта овладели районным центром Мачетинская, крупным населённым пунктом Зерновой и железнодорожной станцией Верблюд.

Войска Северо-кавказского фронта овладели районным центром Выселим, крупной станцией Фастовецкая и другими населёнными пунктами.

На Закавказском фронте наши войска заняли районный центр и железнодорожную станцию Усть-Лабинская.

Наши корабли в Баренцовом море потопили транспорт противника водоизмещением в 8.000 тонн.

31 января частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 10 немецких танков, свыше 70 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 5 артиллерийских батарей, разбит железнодорожный состав, взорван склад боеприпасов, рассеяно и частично уничтожено до батальона пехоты противника.

Войска Донского фронта севернее Сталинграда продолжали истреблять сопротивляющихся гитлеровцев. Нашими частями в течение дня уничтожено свыше 1.500 немецких солдат и офицеров. Количество пленных растёт с каждым часом и во много раз превышает число убитых. Захвачены также большие трофеи, которые подсчитываются.

Войска Южного фронта, преодолевая сопротивление противника, продолжали наступление. На позиции Н-ской части немцы бросили в контратаку до 2 батальонов пехоты с танками и бронемашинками. Наши артиллеристы и бронбойцы подбили 2 танка, 7 бронемашин и истребили много гитлеровцев. Преследуя противника наши бойцы овладели крупным населённым пунктом.

Войска Юго-западного фронта вели наступательные бои и заняли несколько населённых пунктов. Н-ская часть после упорного боя овладела узлом вражеской обороны и уничтожила до 400 немецких солдат и офицеров. Захвачено 7 орудий, 16 пулеметов, 2 миномета, 6 противотанковых ружей, и артиллерийский склад. На другом участке наши бойцы отбили контратаку противника и сожгли 3 немецких танка.

Западнее Воронежа наши войска развивали успешное наступление, продвинулись вперед и заняли ряд населённых пунктов. Н-ская часть окружила и почти полностью уничтожила немецкий полк. Захвачено 600 пленников, 150 автомашин и 15 орудий.

Войска Северо-Кавказского фронта вели наступательные бои. Противник пытался задержать продвижение советских подразделений на одном из урешленных рубежей. Огневый налетом артиллерии и минометов

сопротивление немцев было сломлено. Уничтожено 3 танка и 40 автомашин. На другом участке бойцы Н-ской части разгромили до двух рот немцев, уничтожили 2 бронемашинки, 3 самоходных орудия и овладели двумя населёнными пунктами. Захвачены трофеи и пленные.

Войска Закавказского фронта с боями продвигались вперед и заняли несколько населённых пунктов. Бойцы Н-ской части за два дня боя захватили у немцев 12 танков, 5 танкеток, 40 орудий, свыше 200 автомашин, 100 километров телефонного кабеля и 5 складов боеприпасов. Взятые пленные.

Партизанский отряд «Смерть немецким оккупантам», действующий в Орловской области, разгромил немецкий гарнизон в населённом пункте Группы партизан незаметно пробрались к деревне и бесшумно сняли охрану. Разделавшись с часовыми, советские патриоты ворвались в дома, занятые немцами и истребили несколько десятков солдат и офицеров. Партизаны отряда им. Ворошилова на шоссе на дорогах уничтожили 46 немцев. Захвачены миномет, несколько ящиков мины, винтовки и патроны.

Ниже публикуется акт о грабежах и насилиях немецко-фашистских мерзавцев в селе Коридкое, Воронежской области: «За 6 месяцев своего хозяйничанья немцы до конца разграбили всех колхозников. По неполным подсчетам фашистские грабители забрали 150 лошадей, 75 коров, 200 свиней, более 100 овец, много домашней птицы и разного имущества колхозников. Немцы заставляли крестьян работать днем и ночью, душили их непосильными поборами. Каждый день они выдумывали всё новые и новые повинности. В этом акте невозможно перечислить все злодеяния немецко-фашистских собак. В самые тяжелые дни немецкой оккупации колхозники крепко верили, что скоро всем этим злодеяниям фашистов наступит конец, знали что придет Красная Армия и освободит нас от фашистского ига. Мы не сидели сложа руки, а всеми силами и средствами вредили немцам». Акт подписали жатки и села Коридкое: Ф. Черненко, Ф. Мельник, М. Черненко и другие.

Ответственный редактор
А. М. БГЛОВ

КИНО-ТЕАТР
3, 4, 5, 6 и 7 февраля
Новый звуковой кино-фильм
„Концерт фронту“
в 6 частях
Сверх программы кино-журнал
Начало сеансов в 7 и 9 часов вечера.
Касса с 6 часов вечера.
Принимается ваучеры администрации.

Городецкое жилищное управление горсовета
предлагает
всем арендаторам складских и других нежилых помещений в трехдневный срок
ЗАКЛЮЧИТЬ ДОГОВОР
на аренду помещений на 1943 год иначе все помещения будут переданы другим арендаторам.